

день да сърадва и отечество-то си и да му принесе голѣми-те си заслуги; той получи доста много отличия при всичките Монарси; най-сетне привлече и внимание-ти на тукашния царь, кой-то го въздигна на стъпенъ Freiherrstand; сега е Ексцеленць (превъзходство); Генераль Директоръ и таенъ съвѣтникъ у Правителство-то, слѣдователно това лице е достигнало вече до най-висока стъпенъ.

За председателъ и протекторъ на това изложение, опрѣдели Негов. Величество царя, *единъ Принцъ, Ерихерцогъ Райнеръ*, человекъ високоученъ и чрезъ дѣятелноста и добродетелта си, е познатъ на цѣлия свѣтъ.

До 1 Юля т. г. записване-то на съучастници-те са изпълни; обаче очакваше са като за най-голѣмо число съучастници (изложителъ) най-много до 10,000. Но явихъ са бѣхъ вече до 15,000! Доста е единъ такъвъ начинъ за прилежанне и подаряване на най-голѣми-те и най-високи-те искусства! Всѣкой има случай и прилика да ся отличи на това изложение, като ще свидетелствувать 5 тѣхъ наградни Медалиони, за занаятници, работници, искусствници. Тѣ ще означавать — отъ една страна образътъ на Н. Ц. К. Вел. Францъ Иосефа, на друга-та страна символически фигури и надписи-те на Категорій-те: 1. Заслуга — 2. на Вкуса — 3 на Искусство-то — 4 на Напрѣдъкъ-тъ (отъ послѣдно-то изложение) и 5 на Сътрудника.

Віена ще бжде сборъ на венчки-те народи на свѣта. Отъ най-далечни-те страни на земя-та ще дойдътъ работници и наместници, като отъ Японія, Китай, Турція и пр. Всячки монарси и посланици; свидетели на **ВСЕМИРНО-ТО ИЗЛОЖЕНИЕ!** Віена и цѣла Австрія, иматъ причина да са радватъ и гордежтъ. Макаръ и да има много главоболници по слѣдствия-та ще донесжтъ златни дорове.

Не ще е злѣ, ско ние Българи-те, особно онѣзи, кои-то са занимаватъ съ рзни фабрикаци и занаяти да дойдяхъ да виджтъ и европейски-те чудни искусства, отъ кои-то отъ части ще са ползувать и ще обогатяватъ съ практика-та си въ бждще отечество-то ни. Не по-малко потрѣбно е и за онѣзи Българи, кои-то ся занимаватъ съ орачество и скотовѣдство, да дойджтъ тука и да виджтъ съ какви леснотни си орѣ тукашния свѣтъ и по-какви лесни и прости начини си отраства добитѣка и обогатява